

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Артемова Владимира Александровича на тему: «Трансформация системы финансирования социальной сферы: вопросы методологии и методики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

В современной России одной из главных целей проводимой государственной политики выступает финансовое обеспечение достойного уровня жизни населения. В связи с этим, разработка комплексного подхода и дифференцированной схемы модернизации финансового обеспечения социальной сферы регионов имеет как теоретическую, так и практическую значимость. Сконструированная в исследовании финансовая модель развития социальной сферы ориентирована на систему факторов-приоритетов: объем бюджетного инвестиционного финансирования жилищно-коммунального хозяйства, образования, здравоохранения и социальной политики, что подтверждает актуальность и значимость проведенного исследования.

Изучение автореферата позволило сделать вывод о том, что диссертанту удалось решить поставленные в работе научные задачи и, тем самым, добиться цели, сформулированной соискателем как разработка теоретико-методологических основ совершенствования системы финансирования социальной сферы на региональном уровне.

Выполненное Артемовым В.А. исследование свидетельствует о глубоком понимании автором работы проблем развития современных финансовых отношений. Реализованный автором подход к мониторингу и модернизации финансирования социальной сферы регионов, включающий новую систему финансового контроля трансформации социальной сферы, рекомендации и выводы диссертационного исследования могут быть использованы в учебном процессе высших учебных заведений при ведении занятий по дисциплинам «Финансы», «Государственные и муниципальные финансы», «Инвестиции», «Финансовая экономика», «Эконометрика» и др.

Достоверность полученных результатов подтверждается практической апробацией, статьями, опубликованными в журналах, входящих в перечень российских рецензируемых научных изданий, а также выступлениями с докладами на международных конференциях. Несмотря на ценность научных исследований соискателя, необходимо отметить ряд недостатков работы:

1. В автореферате на странице 14 указано, что трансформация системы финансирования социальной сферы должна быть выстроена с учетом сбалансированности между принципами финансово-экономической и социальной эффективности. Следует уточнить мнение автора о содержании и условиях реализации данных принципов.

2. На рисунке 11 в блоке «Бюджетное финансирование» сумма долей элементов не равна 100%. Следует пояснить, с чем это связано.

3. На странице 30 автореферата предлагается выделить два альтернативных сценария развития социальной сферы. В первом отдается предпочтение развитию элементов социальной инфраструктуры (Липецкая

область); второй сценарий нацелен на предпочтение развитию конструкций социальных отношений (Калужская область), однако, автор не характеризует параметры реализации данных сценариев.

Отмеченные недостатки не снижают научной и практической значимости проведенного исследования.

Диссертация представляет собой оригинальное, законченное, научно и практически значимое, достоверное исследование проблем финансирования социальной сферы. Она, судя по автореферату, соответствует требованиям разд. 2 Положения о присуждении ученых степеней, Артемов Владимир Александрович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Профессор кафедры общей экономической теории и истории экономической мысли ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» (191023, г. Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, д. 30-32, литер А; телефон (812) 310-47-60), доктор экономических наук, профессор

Владимир Александрович Плотников

Подпись руки заверяю
Начальник отдела кадров по работе
с персоналом управления кадров

Е.С. Петрова

« 8 » _____ апреля

